

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТСЯ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 50 (3803)

Среда, 21 июня 1978 года

Год издания 34-й

## РЕШЕНИЯ XVIII СЪЕЗДА ВЛКСМ ВЫПОЛНИМ

Яркой страницей вошел в 60-летнюю историю Ленинского комсомола XVIII съезд ВЛКСМ. Состоявшийся 13 июня пленум райкома ВЛКСМ обсудил итоги работы съезда и наметил новые рубежи и задачи по выполнению его решений. Программным документом для каждого комсомольца является речь Леонида Ильича Брежнева на съезде.

В докладе и в выступлениях на пленуме подчеркивалась основная задача комсомола — воспитывать подрастающее поколение в духе коммунистической идейности, советского патриотизма, пролетарского интернационализма на основе тесного единства идеино-политического, трудового и нравственного воспитания.

Пленум дал анализ деятельности районной комсомольской организации по выполнению задач, выдвинутых последними съездами партии и комсомола. За прошедшие 4 года организаторская и идеино-воспитательная работа среди молодежи района поднялась на новый уровень, и сделано действительно много по всем направлениям комсомольской работы.

Выросла требовательность комсомольских организаций за повышение общеобразовательного и политического уровня молодежи, год от года совершенствуя формы организации социалистического соревнования, развивается движение наставничества, ярче стал светить, выявлять недостатки и резервы «Комсомольский прожектор».

Партия ставит перед комсомолом все новые, более сложные задачи, что объясняется грандиозностью и масштабностью планов 10 пятилетки. Всему комсомольскому активу придется серьезно поработать по вовлечению молодежи в хозяйственное и культурное строительство, обеспечить на основе широкого развернувшегося социалистического соревнования выполнение государственных, планов и социалистических обязательств.

В работе пленума принял участие секретарь РК КПСС Падалкин П. П. В своем выступлении он отметил положительные стороны и недостатки комсомольской работы, обратил внимание присутствующих на перво-

степенные задачи, стоящие перед комсомольцами района. Сила каждого райкома в комсомольском активе, в постоянном совершенствовании стиля и методов руководства, поиске новых форм работы с различными категориями молодежи, реализации лозунга «Дойти до каждого!». Чтобы идти в ногу со временем, активистам сегодня, как никогда ранее, необходимы всесторонняя подготовка, прочный багаж глубоких и разнообразных знаний.

Принятое пленумом постановление обязывает комитеты комсомола обеспечить глубокое изучение всеми юношами и девушками материалов XVIII съезда ВЛКСМ и направить работу на выполнение его решений.

Осталось несколько дней до второго всесоюзного комсомольско-молодежного субботника в честь Дня Советской молодежи. Участники пленума выразили уверенность, что приложат максимум усилий и энергии, чтобы ознаменовать славный юбилей Ленинского комсомола новыми трудовыми свершениями.

Л. РЫЧКОВ.

Чествование отдельных передовиков производства и даже целого трудового коллектива стало традицией в совхозе «Мужевский». В декабре прошлого года с помощью поселкового женсовета здесь провели вечер в честь коллектива животноводов, в январе этого года — чествовали всех передовиков совхоза по итогам года. А в марте женсовет совхоза под руководством Черемисовой Н. А. организовал вечер «За честный труд, — почет и слава», посвященный передовому коллективу зверофермы.

В помещении Красного уголка совхоза по праздничному расставлены столы, на столах горка испеченных ватрушек, самовары и цветы. Такая уютная обстановка привлекает и старых и молодых, поднимает настроение у людей. А это добрый стимул производительного труда.

Открылся вечер песней «хорошие девчата». Сосце-

Сахалинская область. Владимир Фомичев (на снимке) — лучший мастер машинного доения Сахалина. На Сахалинской государственной сельскохозяйственной опытной станции он достиг рекордных удоев молока — от каждой коровы получает по семи тысяч кило-

граммов молока в год. Владимир Фомичев награжден орденом Трудового Красного Знамени, лауреат премии Ленинского комсомола.

Фото А. Каткова и Ю. Муравина  
(Фотохроника ТАСС)



## СКОЛЬКО СТОИТ „МЯГКОЕ ЗОЛОТО“?

Синоним «мягкое золото» для пушнины на редкость точен. Для убедительности приведем лишь два примера. На мировом рынке достоинство одной шкурки серебристо-черной лисицы приравнивается к пяти шести центнерам мяса, а шкура промысловой рыси достигает сейчас стоимости десяти голов крупного рогатого скота.

Наша страна прочно занимает первое место в мире по разведению серебристо-черной лисицы. А спрос на пушнине с каждым годом растет, совершенствуются стандарты, растут требования к ее качеству. Учесть все изменения и факторы, создающие спрос на мировом и внутреннем рынке, важная задача для заготовителей и звероводов. Одной из форм, позволяющих подвести итоги, дать рекомендации, окказать практическую помощь заинтересованным орга-

низациям, стали в Ханты-Мансийске семинары — практикумы, куда приглашаются специалисты с Ямала и юга Тюменской области и товароведы Омского пушно-мехового холодильника, так как основная часть всей пушнины Тюменской области поступает туда.

Три дня в окружном центре на семинаре специалисты — звероводы, заготовители, охотоведы — обсуждали комплекс вопросов, практиковались в сортировке пушнины. Интересно и полезно говорилось на семинаре о выращивании клеточной пушнины, о секретах получения качественного сырья.

Анализировались данные заготовок промысловой пушнины. Отмечалось о снижении в последние годы добычи ондатры, белки, соболя.

Среди ключевых вопросов, над которыми следует особо работать звероводам, чтобы повысить

конкурентную способность советской пушнины, назывались — совершенствование племенной работы, ее планирование, увеличение плодовитости, правильное кормление основного стада и молодняка.

Промысловым же хозяйствам следует улучшить работу по материально-техническому снабжению охотников на базах, организации более точного учета животных и зверей. Важность проведения охранной работы требует поставить на более высокий уровень егерскую службу.

На семинаре были высказаны нарекания в адрес министерств, которые до сего времени не могут наладить производство по разработанным наукой образцам спецодежды для охотников. Высказывались желания об участии в будущих семинарах работников науки и пушно-мехового производства.

В. ТИТОВ.

Чествование отдельных передовиков производства и даже целого трудового коллектива стало традицией в совхозе «Мужевский». В декабре прошлого года с помощью поселкового женсовета здесь провели вечер в честь коллектива животноводов, в январе этого года — чествовали всех передовиков совхоза по итогам года. А в марте женсовет совхоза под руководством Черемисовой Н. А. организовал вечер «За честный труд, — почет и слава», посвященный передовому коллективу зверофермы.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Ведущие вечера Ирина Межецкая, Реональда Ользина и Лилия Конева предоставляют слово директору совхоза Юрию Васильевичу Платунову. В своем выступлении он сказал, что работники зверофермы с горячим одобрением восприняли Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, активно включились в соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1978 года.

Вечер продолжается. Ведущая Реональда Ользина

говорит: «Сегодня мы расскажем о людях труда, о том, что является делом их рук, о людях, судьбы которых содержат бесконечное многообразие жизни. Это очень непохожие друг на друга люди и,

вместе с тем, они сродни друг другу, ибо все являются производителями материальных благ, выращивают пушину — „мягкое золото“.

Случается, что мы ищем интересных, замечательных людей где-то за тридевять земель, а оказывается они рядом, совсем близко — это почетные гости вечера звероводы Филиппова А. В., Конева А. С., Терентьева Е. М., Конева Д. К., Алексеева Н. Р., Завьялова М. К. и многие другие. Для них участники художественной

самодеятельности РДК исполнили несколько концертных номеров.

Говорили и о тех на этом вечере, кто делает первые шаги в труде, кому предстоит продолжать славные трудовые традиции своих дедов, отцов, матерей — кочегарах Коневых Анатолии и Валерии, Рочеве Петре и Терентьеве Владимире. Ведь от того, как ребята дадут тепло, зависит вся работа кормокухни и зверофермы в целом. О них рассказал секретарь комсомольской организации Истомин Василий.

Вечер проходил за чашкой чая, в перерывах пели песни, танцевали, устраивали шуточные игры. Победителям конкурсов и активистам, почетным гостям были вручены сувениры.

Проведение таких вечеров духовно обогащает людей труда и оставляет в памяти благодарный след.

А. ДЫЯЧКОВА

## Еще один год

В детской музыкальной школе окончился учебный год, и 28 мая в концертном зале состоялся отчетный концерт, на котором преподаватели и учащиеся подводили итоги своей работы. В этом году музыкальную школу окончило 36 учащихся, из них 19 коренной национальности.

Кроме обязательных занятий учащиеся и преподаватели детской музыкальной школы проводили в этом учебном году большую работу по пропаганде музыкальной культуры, оказывали постоянную помощь общеобразовательной школе.

Для учащихся группы продленного дня был организован факультет музыки. Совместно с воспитанниками музыкальной школы на этих занятиях ребята знакомятся с жизнью и творчеством композиторов, слушают музыку. На базе общеобразовательной школы начал работать вокальный ансамбль «Надежда», занявший на районном смотре комсомольской песни третье место.

Учащиеся и преподаватели нашей школы являются активными участниками художественной самодеятельности, посто-

янно принимают участие в концертах, посвященных знаменательным датам.

В этом году была открыта подготовительная группа. В ней занимались 18 детей из детсада «Аленушка». Эти занятия помогли выявить наиболее одаренных ребят — кандидатов для поступления в первый класс музыкальной школы.

За три года своей работы музыкальная школа выпустила 12 учащихся. Мы уверены, что эти дети научились понимать и любить музыку, и она станет им в жизни хорошим другом.

С. НИКИТЕНКО.

## НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

Строительство любого объекта, в особенности жилого дома, следуя логике, должно вызывать только положительные эмоции: новые советские семьи получат благоустроенные квартиры, улучшат жилищно-бытовые условия.

Но бывают и парадоксы. Например, в Мужах. Уже само начало строительства вызывает чувство не просто тревоги и беспокойства, а нервозности — что опять будет с дорогами, которые волею судеб окажутся подъездными путями к стройплощадке.

По общепринятым государственным нормам стройка должна начинаться с подъездных путей. Закон касается всех, кроме РСПУ — подрядчика и Мужевского Совета — контролирующего органа.

По улице Молодежной строится 16-квартирный дом. За зиму, когда дороги строила сама природа, объект не был закончен, а во что обойдутся транспортные расходы летом —

никто не захотел подсчитать, не из собственного кармана.

Началось лето. И без того слабый грунт сейчас, где нарушен покров, не выдерживает даже ноги человека. И вот в этих-то условиях и развернули «кипучую деятельность» строители.

Вначале в переулке нашел себе ночную стоянку шофера тяжелого грузовика «Ямалгражданстрой». И бросил обетованное место, когда даже мощная машина, разбив дорогу до предела, не могла туда пройтись.

А во время трехдневных дождей строителям понадобилось — не раньше и не позднее — подвозить на мощном тракторе стройматериалы. Подвозили по охапке. А что сделали строители с дорогой, уму непостижимо.

Как, т.т. Меньшиков и Настич, нам теперь ходить по ней? Ведь два раза в день, утром и вечером, мы водим по ней детей в детсад и обратно. Сейчас да-

же шестилеток одних не отпрашиваешь — запнется, упадет в метровую грязевую яму — и погиб!

Тротуар по направлению к школе разрушен. С улиц Юганской и Молодежной пройти в магазин № 2 или на Советскую можно только в болотных сапогах. В какой же обуви ходить на работу? А посмотрели бы вы, в каких акробатических этюдах изощряются пешеходы, преодолевая проклятые 200 метров.

В качестве временных средств настила пошли дорогостоящий брус и пиломатериал, последний тут же перемалывается техникой в щепу.

А ведь всего-то и требуется пока в местах перехода сделать накатник из 5—6 бревен, скрепленных скобами. Ни воды к нам не подвезти, ни просто проехать. А случись пожар? На календаре — лето.

Надеемся, «Ленинский путь» поможет узнать, кто и когда отремонтирует дороги и тротуары.

Жители улиц Молодежной и Юганской.

Вы закончили 8 или 10 классов, перед вами встал вопрос: «Куда пойти учиться?» Необходимо выбрать себе специальность, которая стала бы для вас любимой и интересной, и при владении которой вы принесете больше пользы нашей Родине.

В настоящее время, в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, все большее и большее внимание уделяется сельскому хозяйству, в т. ч. овощеводству и ягодоводству, т.к. овощи и ягоды — источники витаминов, сохраняют здоровье и повышают работоспособность человека. Производство таких ценных овощей и ягод как томаты, огурцы, лук, чеснок, зеленые культуры, ягоды чер-

## ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

ноплодной рябины, смородины, земляники, малины, облепихи должно быть доведено до размеров, полностью удовлетворяющих потребность населения. С этой целью будет продолжена организация новых специальных хозяйств и тепличных комбинатов в стране, в том числе нашей Тюменской области. Совершенствование технологии и внедрение комплексной механизации позволяет значительно снизить затраты труда в овощеводстве и ягодоводстве. Поэтому овощеводству и ягодоводству сегодня нужны не просто рабочие руки, а рабочие высокой квалификации, власт-

еющие современной технологией, подлинные мастера своего дела. С этой целью в области открыто специальное училище, которое готовит мастеров-овощеводов, плодово-овощеводов. Кроме этих специальностей училище готовит мастеров по поливу ягод, овощей и пастбищ, трактористов-машинистов, мастеров-цветоводов.

Училище открылось на базе совхоза «Плодовый» Тюменского района. Все учащиеся, принятые в училище, обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием. Успевающим выплачивается стипендия в размере 10

рублей, кроме трактористов-машинистов на базе 10 классов, им стипендия выше.

При училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Учащиеся, поступившие в училище на базе 8 классов, могут продолжить образование в вечерней школе. В период производственной практики учащиеся получают зарплату в размере 100 процентов.

Обучение на базе 8 классов — 2 года, на базе 10 классов — 1 год. Начало занятий с 1 сентября. Заявление о приеме подаются на имя директора до 25 августа.

К заявлению, в котором указывается избранная специальность, прилагаются

следующие документы:

1. Документ об образовании (подлинник).
  2. Справка с места жительства и о составе семьи.
  3. Медицинская справка по форме 286.
  4. Характеристика с места учебы или работы.
  5. 4 фотокарточки размером 3x4 см.
  6. Свидетельство о рождении.
- За дополнительными справками обращаться по адресу: 626007 почтовый индекс, Тюменский район, с. Луговое, дирекция. Проеезд автобусом № 36 от завода медоборудования до остановки с. Луговое.
- Ждем вас, дорогие выпускники!
- За редактора Г. ВОКУЕВ.

## ИСПОЛЬЗУЯ ЖЕЛЕЗОБЕТОН



Москва. «Наше село меняет свой облик. За последние 13 лет там построены жилые дома общей площадью 450 миллионов квадратных метров», — сказал в своей речи на XVIII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежnev. Это происходит благодаря тому, что большую помощь селу оказывает город. Вот и конструкторское бюро по железобетону Госстроя РСФСР предлагает свои разработки сельчанам разных районов страны. Одна из них — сельский дом на две семьи с квартирами, в которых комнаты расположены на двух уровнях. Первые такие дома уже строятся в Подмосковье.

На снимке: главный конструктор проекта Н. П. Грачев демонстрирует рисунок и макет сельского дома на две семьи. В этом доме комнаты расположены на двух уровнях. Предусмотрены два гаража и различные подсобные помещения. За счет разных уклонов крыши дом выглядит очень оригинально. В чердачной части дома можно смонтировать теплицы для выращивания рассады овощей и цветов.

Фото В. Будана (Фотохроника ТАСС)

## Не идет ли дымок?

Невезущий мы народ — лошадь проваливалась, а шурышкацы. Дело в том, что нельзя было возить что как приходит срок воду, т. к. начался ветер, мыться в бане, так уж начиная с утра раннего посматривать в ее сторону. Не идет ли дымок? Если идет — радуемся, нет — горчаемся. И вот иногда эти огорчения бывают на несколько недель.

Все это было бы смешно, если не было так грустно. Ведь помыться хочется.

Первая причина состояла в том, что нельзя было возить воду, т. к. началась потайка снега и

В. Тугаскина.